

# 丰台区举办2024年首场招聘活动

本报讯(通讯员 张笑男 张潇月)1月19日,由丰台区人社局、北官镇政府联合主办的2024年就业援助月农村劳动力专场招聘会,在北官镇党群服务中心举办。共有北京园博大酒店有限公司、北京东方银鼎家居建材市场有限责任公司等15家企业提供理货员、人力资源专员、维修工等就业岗位380个,吸引上百名求职者到场应聘。

## 送政策、送岗位、送指导、送培训

本次招聘会以“就业帮扶 真情相助”为主题,以“线下招聘+直播带岗”的方式同步开展,重点为农村劳动力、失业人员等群体提供就业创业服务。

据了解,2024年就业援助月专项活动期间,丰台区将依托区、街镇、社区村就业服务专员,广泛开展“三进四送”活动,即进社区、进楼宇、进企业,送政策、送岗位、送指导、送培训活动,

将就业政策、岗位信息、技能培训带到企业和重点群体的身边。

活动期间,丰台区各级公共就业服务机构将加强对就业援助对象的走访力度,摸清辖区内失业人员底数,了解就业援助对象基本情况和就业服务需求,根据援助对象特点及不同需求,分类施策,精准援助,通过“小型、精准、灵活”的招聘活动,为重点群体就业搭建平台,尽

最大努力帮助其实现就业。

丰台区人社局相关负责人表示:“丰台区将聚焦就业领域重点和难点,强化重点企业服务,帮助重点企业持续获得增长动能,夯实扩大就业的重要基础。扎实推进重点群体就业援助,进一步发挥社会组织促进就业的重要作用,多渠道促进高校毕业生、就业困难人员等群体就业创业。”

## 书写生动温暖的就业答卷

近年来,丰台区人社局坚决贯彻落实市委关于就业工作部署,出台《丰台区关于进一步做好稳就业保就业工作若干措施》等一揽子稳就业政策,引导企业招聘35岁以上失业人员、高校毕业生等重点群体;坚持稳岗补贴政策应享尽享,千方百计为市场主体减负稳岗,2023年累计发放岗位补贴一次性扩岗补助等各项帮扶资金8327.28万元,惠及1507家企业;加大职业技能培训力度,开展新业态新职业技能培训试点,研究开发针对高校毕业生的技能培训项目,打造“匠技丰台”技能大赛品牌,培育适应经济发展需要的技能人才队伍;落实精准帮扶,为重点群体提供一人一策就业帮扶,围绕扭转结构性矛盾、增强就业内生动力重点出招、持续发力。

立足产业和就业实际需求,丰台区人社局出台《丰台区推进人力资源服务业高质量发展的若干措施》,推出加强分级监督管理、壮大市场主体、高端发展、打造品牌等7方面19条措施,并将人力资源产业纳入“丰九条”保障范围,进一步加强政策和资金扶持。为破除资源和信息壁垒,丰台

区成立了就业创业联盟,首批纳入区内“专精特新”企业、人力资源服务机构、科技孵化器和培训机构等40余家单位,搭建政企合作交流平台,促进政府和市场化就业服务力量充分衔接、互相赋能,推动区域高质量创业、更充分就业。

近年来,丰台区高校毕业生人数持续攀升,丰台区人社局多管齐下,不断丰富高校毕业生就业渠道。借助“丰台学子回家”活动,吹响高校毕业生就业攻坚“决战号角”,启动“未

离校先服务”,在毕业季前期带领辖区孵化器、用工企业走进属地高校,搭建政一企一校三方合作机制,从岗位提供、职业指导、创业服务等角度为高校毕业生提供服务;举办“欢迎丰台学子回家”系列招聘,开展“招聘夜市”“圆桌论坛”等活动30余场次,根据青年人兴趣点开展“人才集市”“草坪沙龙”等求职活动,辖区内优质企业提供就业岗位4917个;开展“求职能力实训营”活动,采取“互动教学+集体座谈+个体咨询+跟踪回访”四位一体模式,全程陪伴毕业生求职,为离校未就业毕业生就业助力。2023年共开展高校毕业生专场招聘会52场,参会企业919家,提供岗位1.7万余个。

丰台区将继续落实稳就业保就业的决策部署,以“就业援助月”“春风行动”等专项就业活动为载体,充分发挥党建引领作用,建立人力资源协作、技能培训促就业、基层公共就业服务三个体系,强化就业优先导向,抓好重点群体就业,提高公共就业服务质量,促进重点群体实现更加充分、更高质量就业。

# 公益剧《伏生护书》在一方剧场首演



本报讯(通讯员 杨林)1月19日,由浙江济公益基金会打造的《伏生护书》传统文化系列剧全国首演在方庄文化艺术中心一方剧场上演。浙江济公益基金会创始人、著名表演艺术家游本昌指导演出并与观众交流,希望以戏剧传承中华文化。

《伏生护书》的故事背景为秦始皇统一六国后,为进一步巩固皇权,秦朝推行法家苛政。此举导致民怨四起,儒家学子纷纷带领百姓闹事抗议,祠堂内外暗流汹涌。作为儒学泰斗的博士伏生,为避乱自保病在家,而他的死对头——丞相李斯,正图谋借机彻底毁掉伏生。很快,在李斯的救下,秦始皇下令焚书坑儒。李斯气势汹汹地赶来,伏生忍痛烧书,其子伏子勃誓为父亲雪辱,却被抓到把柄,李斯向伏生抛出两难抉择——要么交出儿子,要么满门抄斩!而背负着传书重任的伏生,就此面对选择困境。

游本昌说,“只要有人,就可以进行戏剧美育教育”。未来,浙江济公益基金会将与一方书庄持续合作,共同推行美育进社区,践行“以文艺化导人心”,弘扬真善美。

# 石榴庄街道新增8000平方米便民综合体

本报讯(记者 原梓峰)1月21日上午8时,位于石榴庄街道的中贡社区广场正式开门营业,8000平方米的便民综合体将为周边2公里的居民提供便民超市、体育中心及民生设施,提供就业岗位超百个。

早上8点,记者来到中贡社区广场便民综合体北侧主入口,火红的灯笼,金黄的麦穗,一片热闹景象。超市呈“L”型布局,生鲜、水果、熟食、坚果、生活用品都按区域划分,品类丰富而有序。记者走访周边发现,该街区北侧为日新家园小区和石榴庄小区,南侧为怡和世家小区,中大型便民综合体的布局增加了周边居民的便利性。“刚才买了一瓶酱油,家里不缺什么,这里刚开业过来看看,我觉得这边还挺方便的,后边开了一个小门,直通小区,下楼就到了。原来买点生活用品要坐好几站公交到宋家庄地铁站附近,来来回回有一个多小时吧,所以每次要多买一些。现在不用多买了,随时下楼就可以买到,而且品种还挺多的,我有粮食、日常生活用品,还有肉类,吃口新鲜的心里挺开心。”怡和世家小区的张琳阿姨告诉记者。

“社区便民综合体位于小区当中,所以在设计的时候更多地考虑了便民性。比如说出入口的设计、商品的摆放以及工作人员的位置都进行了优化。尤其是小区入口的设计上,新增了一个小门可以零距离连接小区。”便民综合体负责人蔡朝阳告诉记者。

目前,中贡华联精品超市先期开业,为社区提供品种齐全的商品、新鲜低价的果菜肉,优质的便民服务。之后,1700平方米的羽毛球乒乓球体育运动中心将在2月底开业,餐饮、药店、茶叶店也将在年后陆续进场,增加周边居民的便利性、多样性和舒适性,预计全品类入驻后将直接提供就业岗位超百个。



顾客在便民超市里挑选商品。原梓峰摄



# 北京地铁1号线支线开工建设

## 新建9座车站 首次下穿永定河

本报讯(特约记者 任珊)瑟瑟寒风,也挡不住轨道交通建设的热情。“准备就绪,申请开工!”近日,北京地铁青龙湖东站、后吕村站、云岗站至后吕村站区间以及体育场南街站实现开工,施工人员和现场机械全部就位。随着指挥人员一声令下,备受关注的地铁1号线支线工程正式开工建设。

1号线支线,是北京轨道交通第三期建设规划中第一条实质性全面开工建设的线路,为今年轨道交通建设实现“开门红”奠定了坚实基础,也为完成全年建设投资任务开好局、起好步。

记者在青龙湖东站土建标段看到,现场做好了围挡封闭等前期准备工作。开工令下达后,机械设备“上阵”,进行场地平整,为马上开始的土建作业做好准备。

1号线支线工程西起青龙湖东站,终点接轨至既有的八角游乐园站,全长约21公里,均为地下站。其中,新建9座车站,包含3座换乘站。在体育场南街站,1

号线支线将与规划的11号线二期换乘;在张郭庄站与地铁14号线换乘;在后吕村站则将与市郊铁路城市副中心线换乘。此外,改造1座车站,即八角游乐园站。未来,线路车辆将采用B型车6辆编组,最高时速可达80公里。

“1号线支线建设工期紧、风险高、难度大。”京投所属轨道公司一分公司总经理代永双介绍说,这是北京第一条下穿永定河的轨道交通线路,根据沿线工程地质和水文地质勘测结果,建设团队将采用泥水平衡盾构机,“因为水量比较大,采用这种特殊盾构机可以阻断地下水进入开挖面,从而解决穿越卵石地层的问题。”

此外,线路还穿越京九铁路、101铁路等多条铁路及南水北调风险源。“我们施工时将采用盾构法,提高机械化水平,降低施工风险,同时采取洞外处理措施,确保周边环境安全。”代永双说。

八角游乐园站的改造也是此次建设施工的难

点。代永双解释,1号线支线未来将和1号线贯通运营,此次需要对既有的八角游乐园站进行改造。由于施工场地狭小,改造涉及专业众多,建设者将制定细致的施工组织方案,尽量降低和减少对既有1号线运营的影响。

北京地铁1号线是我国第一条建成通车的线路,自1969年10月1日通车至今已有半个多世纪。随着1号线和八通线的贯通运营,线路运营里程达50多公里。“为改善出行环境,带动区域发展,1号线支线应运而生,它的建设是对1号线交通服务功能的重要拓展。”北京市重大项目办轨道一处处长杨丽明介绍,1号线支线也是轨道交通第三期建设规划中的重要织补、加密线路,是支撑河西地区发展的引导线,对推动北京市城市总规实施、助力非首都功能疏解具有重要意义。1号线支线建成后,将提升区域轨道交通网络连通性,打通丰台河西、河东阻隔,缓解西南部道路交通压力。

# 抗战馆「行走的思政课」青少年儿童寒假专场研学活动即将开始

本报讯(通讯员 徐莹)为充分发挥全国中小学研学实践教育基地作用,贯彻实施《中华人民共和国爱国主义教育法》,落实北京市关于做好博物馆寒假开放服务的工作部署,中国人民抗日战争纪念馆拟利用寒假时间,重点面向来京研学的青少年儿童,推出“寻访烽火印记 感悟抗战精神——抗战馆‘行走的思政课’寒假专场研学活动”,满足广大青少年儿童的假日文化需求。

## 活动内容

- 1.经向馆方报告,研学团队可自行组织在馆前平台举行宣誓、献花等仪式活动;
- 2.经提前预约成功,由抗战馆讲解员带领、研学团队协助管理,依托我馆基本陈列,结合青少年儿童的年龄特点、知识储备和实际需求,开展“行走的思政课”寒假专场研学活动。

## 活动时间

第一期

1月23日-1月28日

第二期

1月30日-2月4日

## 场次安排

9:10、10:10、15:00

每场45分钟左右

## 活动对象

以来京研学的8-16岁青少年儿童团队为主

## 参加方式

- 1.参加研学活动的团队需在至少在活动开始前2-3天,在中国人民抗日战争纪念馆官网(<http://www.1937china.com/>)或中国人民抗日战争纪念馆微信公众号完成团体进馆预约。
- 2.团体预约成功后,致电我馆团体接待处,通过电话预约研学活动场次和名额。每场活动20(含)人-80(含)人即可开展。每日研学活动名额有限,约满为止。联系电话:010-63777088、63777188(9:00-16:30)

## 注意事项及相关要求

- 1.本活动为公益活动,我馆不收取任何费用。
- 2.为保证研学活动质量及效果,请您遵守活动时间,按要求在活动开始前10分钟(即9:00、10:00、14:50)在中国人民抗日战争纪念馆东侧空地集合。迟到超过5分钟后将无法参加本次活动。
- 3.参加团队每场活动需至少配备1名带队老师,全程参与研学活动的组织和管理。
- 4.参加团队在完成每次研学活动后,需向我馆提供研学活动的反馈信息,包含活动现场照片、视频及学生感言,并发送至邮箱shejiaobu@1937china.com。
- 5.以上安排将根据抗战馆工作实际需要随时做出相应调整。参加团队需根据我馆工作实时安排及现场实际情况,配合做出相应调整,服从我馆工作人员引导等,请予以理解。